# 社区民警李克军的"三本账"

□ 徐朝阳 张军玮

"他办事不仅细心而且还有耐 心!""他经常上门调解矛盾纠纷,很 有亲和力!""有困难,就找民警李克 军。"……在邢台市信都区中华大街 办事处信德社区,大家一提到李克 军都忍不住夸赞几句,总能说出他 做过的一大堆好事儿。

现年53岁的李克军2000年9月 从军营来到警营,"虽然身上的服装 由'橄榄绿'变成了'藏青蓝',但是 我全心全意为人民服务的信念永远 没变。"作为邢台市公安局信都分局 中华大街派出所主管社区的副所 长,他凭借着务实的工作作风、硬朗 的工作做派、扎实的工作作为,受到 辖区群众的交口称赞。谈起所管理 的社区,他瞬间像打开了话匣子般 如数家珍,一本本"工作账"反映出 他对社区工作的无比热爱。

#### 平安账本:筑牢社区 管理"安全防线"

李克军个头不高、肤色黝黑,如 果单看他的外表,你绝对想象不到 这样一个硬汉,在社区管理工作中, 有这样的缜密和细致。

智慧安防小区建设不仅能有 效提升社区管理能力,降低发案率, 还能大大提升人民群众的安全感 幸福感、满意度。只有把基础工作 打牢,才能扎紧百姓家门口的平安 '篱笆'!"为了让这项民心工程落地 落实、惠及更广,李克军积极带领社 区民辅警走遍辖区每个小区的每一 个角落,对小区方位、重点部位、楼 排结构、监控的安装点位进行重点 标注,为相关部门后续安装智能设 备打下了坚实的基础。中华大街派 出所辖区内小区多、重点单位多、沿 街门市多,为了确保采集到的基础 数据更加真实、可靠、有效,李克军 整理总结出一套科学合理的任务指

标体系,实现了快速梳理、快速录 入、快速改进的工作目标,奠定了社 区治安管理大数据基础,该项工作 在信都分局走在最前列。智慧安防 小区建设的便利性、安全性和科技 感让群众赞不绝口,他们称这是家 门口的"平安锁"。

#### 民生账本:托起社区 居民"幸福指数"

社区工作千头万绪,派出所工 作更是一个"大箩筐",既要打击各 类违法犯罪,又要做好安全隐患排 查;既要调解各类矛盾纠纷,又要搞 好预警防范。怎么做到事事有落 实、件件有回应?李克军说:"社区 管理工作的最终落脚点要落在全心 全意为社区居民服务上。"他和派出 所的同事们把治安管理工作的触角 延伸到辖区的每一个角落,用实际 行动化解群众难题,稳稳托起社区 居民的幸福。

犬只管理一直以来都是群众反 映强烈的一个社会问题。为了提高 居民文明养犬的意识,引导群众自 觉遵守《邢台市养犬管理条例》,做 到依法养犬、文明养犬、规范养犬, 李克军不间断组织社区民警深入小 区、街道及大型商场等重点场所,采 用发放传单、现场指导等多种方式 进行宣传。同时,定期对辖区重点 区域进行巡逻查控,对遛狗不拴绳、 不及时清理犬只粪便、携带犬只讲 入限制区域等不文明行为进行宣传 劝导。

发挥调解作用、解决邻里矛盾 是社区管理中一项重要的工作,李 克军在工作中始终秉持"心中有民、 心中有责"的工作理念,用真心实情 为群众办实事、做好事、解难事。辖 区居民李某和张某是楼前楼后多年 的邻居,前不久因琐事发生激烈争 吵并互相推搡了起来。正在巡逻执 勤的李克军看到这种情况后,立即



和另一名辅警对双方进行了劝阻, 并迅速把他们两个人带离现场,分 别进行批评教育。为防止双方因此 事积怨,李克军在完成执勤任务后, 顾不上回单位吃晚饭,再次来到该 小区,走访了李某和张某两家人。 在李克军耐心细致的劝说下,两家 人互相赔礼道歉、握手言和。

#### 责任账本:当好社区 治安"守护神"

中华大街派出所辖区涉及范围 广、人口成分复杂,形成了点多、面 广、管理难度大的社区特点。作为 主管社区管理工作的副所长,他通 过长时间的摸索,总结出一套"因地 制宜"的工作法:在成形小区,他按 照每栋楼户数多少、实际情况、复 杂程度,把巡逻队员进行合理调 配,建立起分工责任制,并定期组 织开展"阳光楼栋"评比,调动他们 的工作积极性,切实发挥治安防范 作用;在分散片区,他创造性地提 出组建"流动的哨兵"义务巡逻队 构想并付诸实践。在锦绣中华片 区、凰家胜利园片区、邢化街分散

片区,组织成立了3支由志愿者等 20多人组成的"流动的哨兵"义务 巡逻队,对辖区内分散的单栋楼房 及平房,采取"以块为主、相对集 中"的巡逻模式,专门在易发案地 段进行滚动式治安巡逻。同时,他 每天都会带领社区民辅警深入到各 个小区中,进行不间断的巡逻、走 访、宣传发动,号召社区群众积极参 与社区治安防范,共建幸福美好和

今年2月18日深夜,"流动的哨 兵"义务巡逻队在对邢化街进行巡 逻防控时,发现一名正在实施电动 车盗窃的违法人员。他们迅速向中 华大街派出所报警,民警第一时间 赶到现场,并在义务巡逻队的配合 下,将违法嫌疑人控制并带回了派 出所,有效地避免了群众遭受损 失。通过开展群防群治义务巡逻活 动,不仅改善了辖区的治安环境,还 形成了全民都是治安巡逻员的良好 氛围。这一行之有效的巡逻防控模 式得到了上级领导的认可和群众的 充分肯定,辖区群众安全感、满意度

## 草堆中找到交通事故伤者

9月23日22时许,在沧乐线盐 山韩集路段发生一起二轮摩托车追 尾轿车的道路交通事故,导致摩托 车驾驶人李某受伤、轿车后保险杠 损坏。本来是一起各方损失都不太 大的交通事故,可是当事人李某离 开现场就把事闹大了。

摩托车驾驶人李某追尾轿车 后,摔在路面上,造成头部皮外伤, 鲜血直流。轿车驾驶员张某感觉轿 车被撞击,就停了下来。李某躺在路 面上,张某以为他的伤势较重,想让 他慢慢坐起来。这时,李某站了起 来,用右手捂着伤口,沿沧乐线由北 向南走去。张某一再劝说李某不要 乱动也无济于事,李某离开了交通事 故现场,这时张某才想起来报警。

盐山交警接警后,迅速赶到现 场,了解情况后,第一时间寻找事故 当事人李某。几位交警沿着李某的 去向,找了近一个小时,可李某如人 间蒸发一般,没有一点踪影。

无奈之下,几位交警只好向值 班领导做了汇报。人命关天,大队 领导迅速集合在机关值班的12名民 警带上10个强光手电,火速赶到了 现场。民警分成三个小组,一组负 责在路左边的小树林、庄稼地里寻

找,一组负责在路右边的庄稼地里 和沟渠里查找,另一组人员沿路面 向前推进。

这时已临近夜间24时,路面上 除了车辆见不到一个人影。民警们 认真地寻找着,不放过任何一个地 方。第三组民警继续向前推进,发 现有零星的血迹留在路面上。在距 事故现场约2000米的路面上,血迹 却没有了,这说明伤者就在附近。 他们在此地展开了进一步的寻找, 废弃的厂房里、路边的厕所里都找 了个遍。这时,民警发现路边的 堆杂草有新翻动的迹象,遂掀起了 这堆杂草,发现伤者李某就躺在里

面。民警将李某扶起来,此时李某

民警立即向带队的大队领导做 了汇报,决定将伤者抬上警车,送往 医院抢救。18公里用时10分钟到达 医院,急救医生对李某进行了抢 救。经检查,李某虽只是头部皮外 伤,但因失血过多造成了昏迷,如不 及时发现,会有生命危险。

经抢救,李某苏醒过来,民警们 心里的石头落了地。

医生告诉李某,是盐山交警捡 回了你的一条命,不然你会因失血 过多危及生命。

李某说,交通事故发生后,他就 蒙了,清醒一点后,自己想找地方包 扎伤口,但是穿得单薄太冷了,就借 着来回汽车的灯光,发现路边有个 草堆,就钻了进去,然后就失去知觉

## 人民群众的暖心人

### ·记石家庄市鹿泉区 人民法院立案庭干警解立民

河北法制报记者 鲍娜军 通讯员 刘添添 穆晶玉

解立民,曾经是一名军人,1999年转业到石 家庄市鹿泉区人民法院,成为一名基层法院干

说起解立民,同事们都很乐意"吐槽"这位老 大哥,只要聊起他,大家总有说不完的话语。

为什么只要经他做工作,原本怒气冲冲走进 立案庭的当事人都能心平气和地离开? 为何与 他一起工作过的年轻干警业务成长都很快…… 刚进立案庭的青年干警,一度怀疑他有"武林秘 籍",所以,总会有人问:"老解,当事人怎么不冲 你嚷嚷?他们对你为什么那么信任?"这时,他会 故作神秘:"你们工作时间尚短,可能'修为'不 够,需慢慢'修炼'。

其实,传授工作经验,解立民一点也不保 一有时间,他就会滔滔不绝地向青年干警分 享他的"秘籍":"咱们立案庭,是法院工作的窗 口!做好群众工作,'六心工作法'就是'法宝', 那就是——对待群众要出于真心、放下架子要体 现热心、接待百姓要心怀爱心、释法明理要深怀 耐心、法理相融要展示公心、滴水穿石要有解决 好问题的恒心……"

他也会经常说,要想干好工作,就要多关心 理解来法院的当事人,要从他们的立场考虑问 题;站在"民意"的角度分析利弊,做到"换位思考,与之共情",只有这样,群众才会信服你;要当 人民群众的暖心人、贴心人,人心暖了,心结也就

在他的办事窗口,常常能看到群众向他倾 吐各种委屈。老人向他哭诉孩子们的不孝、夫 妻向他抱怨家庭的矛盾、工人向他述说讨薪的 艰难……面对这些,他耐心倾听、暖心化解,还收 获了同事们诙谐的尊称——"情感大师"

他认真对待负责的每一项工作,面对当事人 提出的各种疑惑,总能有理有据地处理应对。面 对资料不齐全或没有管辖权被驳回诉讼请求的 案件,当事人难免"火大",没好气地质问为什 么。这时,解立民总能和颜悦色地开始解说,从 案件事实分析到法律规定,从法律条文延伸至立 法初衷……当事人被说得"服服帖帖"。而有时, 他又态度非常刚硬坚决,面对无理取闹的当事 人,他总是一身正气、表情严肃,摆事实、讲道理、 释法理,有根有据,绝不逾底线一步。一番你来 我往的辩论下来,当事人的态度也就渐渐缓和



图为解立民正在向群众讲解法律知识 河北法制报记者 鲍娜军 摄

#### 河北天工鸿业房地产开发有限公司、河北瑞创房地产开 | 郭小东: 发有限公司:

本院受理原告李卫江诉河北天工鸿业房地产开发有限 公司、河北瑞创房地产开发有限公司、耿喜昭房屋买卖合同 纠纷一案,因用其他方式无法送达,依照《中华人民共和国民 事诉讼法》第九十五条的规定,向你公告送达(2022)冀0129民 初627号民事判决书。本院判决:一、被告河北天工鸿业房地 产开发有限公司、河北瑞创房地产开发有限公司、耿喜昭于本 判决生效之日起30日内向原告李卫江交付涉案志诚花园小区 1号楼1单元201室、1号楼1单元701室、1号楼1单元702室、1 号楼2单元702室、1号楼5单元201室。二、被告河北天工鸿业 房地产开发有限公司、河北瑞创房地产开发有限公司、耿喜昭 协助原告李卫江办理商品房买卖合同备案登记和不动产权证 书。自本公告刊登之日起,经过三十日即视为送达。如不服 本判决,可在判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉 状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于石家庄市中级 人民法院。逾期本判决即发生法律效力。 赞皇县人民法院

本院受理的原告中 国人民财产保险股份有 限公司宁波市分公司诉 你合同纠纷一案,现依法 向你公告送达起诉状副 本、应诉通知书、限期举证 通知书及开庭传票等。自 本公告发出之日起经过30 日即视为送达,提出答辩 状及举证期限为公告送达 期满后的15日内。并定于 举证期满后的第3日下午 14时(遇节假日顺延)在本 院第四审判庭公开开庭 审理此案,逾期将依法缺 席判决

石家庄市新华区人民法院

### 宁永丰、刘跃民:

本院受理的原告狄 美林诉你民间借贷纠纷 一案,现依法向你公告 送达起诉状副本、应诉 通知书、限期举证通知 书及开庭传票等。自本 公告发出之日起经过30 日即视为送达,提出答 辩状及举证期限为公告 送达期满后的15日内。 并定于举证期满后的第 3日下午14时(遇节假日 顺延)在本院第四审判 庭公开开庭审理此案, 逾期将依法缺席判决。 石家庄市新华区人民法院

本院受理的原告张 力诉你民间借贷纠纷一 案,现依法向你公告送 达起诉状副本、应诉通 知书、限期举证通知书 及开庭传票等。自本公 告发出之日起经过30 日即视为送达,提出答 辩状及举证期限为公告 送达期满后的15日 内。并定于举证期满后 的第3日下午14时(遇 节假日顺延)在本院第 四审判庭公开开庭审理 此案,逾期将依法缺席

石家庄市新华区人民法院

#### 河北欧创建筑装饰工程 有限公司、张峰:

本院受理的原告白 云云诉你承揽合同纠纷一 案,现依法向你公告送达 起诉状副本、应诉通知书、 限期举证通知书及开庭传 票等。自本公告发出之日 起经过30日即视为送达, 提出答辩状及举证期限为 公告送达期满后的15日 内。并定于举证期满后的 第3日下午14时(遇节假 日顺延)在本院第四审判 庭公开开庭审理此案,逾 期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

### 元氏县公安交通警察大队关于启用电子监控设备的公示

序,有效预防和减少道路交通事故, 根据《中华人民共和国道路交通安全 法》等相关法律法规,现将辖区新增 非现场执法取证设备点位及采集违 法行为公示如下:

一、闯红灯设备: 长春路与槐阳大街交口

1、机动车违反禁止标线指示的; 2、驾驶机动车在高速公路、城市 快速路以外的道路上逆向行驶的; 3、驾驶机动车违反道路交通信

号灯通行的; 4、机动车通过有灯控路口时,不

为进一步规范我县道路通行秩|按所需行进方向驶入导向车道的。 、公路卡口设备: 长春路与槐阳大街交口

抓拍违法行为: 1、驾驶机动车在高速公路以外

的道路上行驶时,驾驶人未按规定使 用安全带的; 2、驾驶时拨打接听手持电话的; 以上监控设备自公告发布之日 起5个工作日后启用抓拍,敬请广大

交通参与者自觉遵守法律法规,文明

元氏且公安交通警察大队 2022年9月29日

## 石家庄正定国际机场公安分局行政处罚告知公告

执行告知单位:石家庄正定国际机场公

安分局

告知人: 齐麟 王普 被告知人:刘菊婷(132325\*\*\*\*\*\*1428) 告知内容:

根据《中华人民共和国行政处罚法》第 四十四条之规定,现将拟作出的行政处罚决 定的内容及事实、理由、依据告知如下:

2022年7月3日晚20时46分,你因超规 行李托运的问题与首都航空工作人员崔某 某在石家庄正定国际机场 T2 航站楼 15 号登 机口附近发生争执,在争执过程中你用拳头 击打了崔某某的下巴、胸口,用脚踢了崔某 某的右腿膝盖,实施了殴打他人的违法行 为;在首都航空工作人员王某某维持登机秩 序进行劝解时,你将王某某推倒,造成现场 秩序混乱,实施了扰乱公共场所秩序的违法

以上事实有你的询问笔录、崔某某的询 问笔录、王某某的询问笔录、证人证言、视听 资料、书证等证据证实。

根据《中华人民共和国治安管理处罚 法》第四十三条第一款之规定,拟对你殴打 他人的违法行为处行政拘留五日的处罚。 根据《中华人民共和国治安管理处罚法》 第二十三条第一款第二项之规定,拟对你

扰乱公共场所秩序的违法行为处行政拘 留五日的处罚。综上所述,两项处罚分别 决定、合并执行,拟对你处行政拘留十日的

现因无法联系你且你始终未能到案接 受处罚,公安机关无法履行直接告知义务, 根据《公安机关办理行政案件程序规定》第 一百六十八条之规定,采取公告告知方式向

对以上告知事项,你有权向公安机关办 案单位提出陈述和申辩。自公告之日起七 日内,违法嫌疑人未提出陈述和申辩的,公 安机关将依法作出行政处罚决定。

办案单位地址:石家庄正定国际机场 联系电话:0311-68137677

> 石家庄正定国际机场公安分局 2022年9月26日

## 平山县公安交通警察大队关于对道路交通安全违法行为限期接受处理的公告

以下车辆为平山县公安交通警察大队 2021年1月1日至 2022年8 月31日,在道路交通管理执法过程中依法查扣的,驾驶人或者所有 人、管理人未在规定期限内提供被查扣机动车的合法证明,没有补办 相应手续或者不前来接受处理的车辆。现将有关事宜公告如下:

1、车辆所有人、管理人或驾驶人应当自公告之日起三个月内到

平山县公安交通警察大队接受处理。接受处理时应当携带车辆合 法、有效的相应手续。

2、公告期满仍不前来接受处理的,我大队将根据《中华人民共和 国道路交通安全法》第一百一十二条第三款之规定,依法处理。 3、本公告自发布之日起生效。

2021.01.01—2022.08.31 查扣车辆登记表

地址:石家庄市平山县建设北大街11号 电话:82900611

平山县公安交通警察大队

序	号 车牌号码	车辆类别	车辆型号	车辆颜色	序号	车牌号码	车辆类别	车辆型号	车辆颜色	序号	+ 车牌号码	车辆类别	车辆型号	车辆颜色	序号	车牌号码	车辆类别	车辆型号	车辆颜色	序号	+ 车牌号码	车辆类别	车辆型号	车辆颜色
1	无	二轮摩托车	嘉进	红色	9	无	二轮摩托车	豪爵	黑色	17	无	二轮摩托车	无品牌	黑色	25	无	二轮摩托车	无品牌	银色	33	无	二轮摩托车	无品牌	白色
2	无	二轮摩托车	嘉陵 100	黑色	10	无	二轮摩托车	本田	红色	18	无	二轮摩托车	无品牌	白色	26	无	二轮摩托车	无品牌	白色	34	无	二轮摩托车	无品牌	白色
3	无	二轮摩托车	清江	红色	11	无	二轮摩托车	隆鑫 125	蓝色	19	无	二轮摩托车	无品牌	白色	27	无	二轮摩托车	无品牌	白色	35	无	二轮摩托车	无品牌	黑色
4	无	二轮摩托车	凌肯	红色	12	无	二轮摩托车	隆鑫 150	黄色	20	无	二轮摩托车	无品牌	白色	28	无	二轮摩托车	无品牌	白色	36	无	二轮摩托车	无品牌	白色
5	无	二轮摩托车	力帆 HL-100	红色	13	冀 AFEHP8	2二轮摩托车	上海建设	黑色	21	无	二轮摩托车	无品牌	白色	29	无	二轮摩托车	无品牌	白色	37	无	二轮摩托车	无品牌	白色
6	无	二轮摩托车	意阳金城	红色	14	冀 AMA880	二轮摩托车	银刚	红色	22	无	二轮摩托车	无品牌	蓝黑色	30	无	二轮摩托车	无品牌	白色	38	无	二轮摩托车	无品牌	粉色
7	无	二轮摩托车	钱江	红色	15	冀 AJA8043	二轮摩托车	无品牌	黑色	23	无	二轮摩托车	无品牌	白色	31	无	二轮摩托车	无品牌	白色	39	无	二轮摩托车	无品牌	白色
8	无	二轮摩托车	邦德 100	红色	16	无	二轮摩托车	无品牌	黑色	24	无	二轮摩托车	无品牌	白色	32	无	二轮摩托车	无品牌	白色	40	无	二轮摩托车	无品牌	白色